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PROTOKÓŁ NR 18/05 
Z POSIEDZENIA 

 KOMISJI BUD ŻETU INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I ROLNICTWA 
w dniu 5 grudnia 2005r. 

 
 
 W posiedzeniu Komisji brali udział członkowie Komisji: 

1) Roman Piotrowski – przewodniczący Komisji, 
2) Edmund Mataczyński, 
3) Antoni Budziński, 
4) Michał Wnuk, 
5) Stefan Kowalski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 

 
 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
 Agnieszka Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXV sesji Rady Miejskiej 
3. Wolne głosy i wnioski  

 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Roman Piotrowski witając 
członków Komisji oraz zaproszonych gości.  
W obradach brali udział wszyscy członkowie Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty. 
 
Ad. 2/ 
 
Podjęcie uchwał w sprawach 

1) przyjęcie od Powiatu Nakielskiego pomocy finansowej na dofinansowanie zadania  
własnego Gminy Mrocza i zawarcia porozumienia w tej sprawie 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

2) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Stefan Kowalski – Jak wygląda sprawa mieszkań po szkole w Drzewianowie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wejdziemy na drogę sądową. Na dole było jedno 
mieszkanie. Musimy zrobić jego podział na kilka mieszkań. Było to mała wspólnota. Jak 
będzie 8 mieszkań to będzie to duża wspólnota i będzie to dla nas bardziej korzystne. 
Najlepiej byłoby to sprzedać, ale wtedy nie skorzystają z tego najbiedniejsi. Jest złożonych 
ponad 90 wniosków o mieszkanie. Nie wiem jak ten problem rozwiązać. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
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3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to przekazanie Zakładowi Robót Publicznych 
nieruchomości, które kupiliśmy po Stasiaku. Podpisaliśmy już akt notarialny. Wpłaciliśmy 
100 tys. zł. 150 tys. zł musimy zapłacić do końca czerwca 2006r. Będą to trzy raty po 50 tys. 
zł.  
Michał Wnuk – Co będzie z bazą ZRP na ul. Polnej? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak ZRP zostanie przeniesiony na ul. Łobżenicką to 
bazę na ul. Polnej chcemy sprzedać. Myślę, że kupi to Stanisław Marek. Ma swój  dom na 
granicy. Z nieruchomościami, które kupiliśmy po Stasiaku sąsiaduje działka Agencji. 
Wystąpimy do Agencji o nieodpłatne jej przekazanie.  
Edmund Mataczyński – Szkoda, że nie kupiliśmy tego wcześniej, bo byłaby możliwość 
kupienia jeszcze maszyn. 
Stefan Kowalski – Maszyny te był sprzedawane na złom. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że jest to dobra inwestycja. 
Stefan Kowalski – Jest tam trochę mało pomieszczeń biurowych, coś będzie trzeba z tym 
zrobić. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że dobudujemy. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

4) ustalenia wysokości bonifikaty od ustalonej opłaty należnej z tytułu 
przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz ustalenia 
oprocentowania w przypadku rozłożenia tej należności na raty 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W tej uchwale jest mowa o przekształceniu wieczystej 
dzierżawy w własność. Są tu podane wszystkie bonifikaty.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

5) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrocza 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

6) zmieniająca Uchwałę Nr XVI/2/189/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 27 lutego  
2004r w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji  podmiotom zaliczanym do  
sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, na cele  
publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli  
wykonywania zadań zleconych 
7) „Programu współpracy na rok 2006 Gminy Mrocza z organizacjami     
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  
publicznego” 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Funkcjonuje ustawa o  pożytku publicznym. W 
uchwale tej są zasady na jakich  należy przyznawać dotację dla organizacji i stowarzyszeń 
pozarządowych. Te dwie uchwały są ze sobą powiązane. Regulamin reguluje jakie należy 
spełnić warunki aby otrzymać dotację. Reguluje to ustawa o finansach publicznych. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał i jest za ich przyjęciem. 
 

8) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2006r     
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Strategię Miasta i Gminy Mrocza należy uaktualnić 
dlatego proponuję aby z października temat ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju 
Gminy Mrocza przenieść na kwiecień, a temat przyjęcie programu gospodarki mieszkaniowej 
na terenie Gminy Mrocza przenieść na październik.  
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Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
Ad.3/ 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Rozpoczęliśmy budowę sali gimnastycznej. Cały czas 
jest realizowana inwestycja: droga na stadion. Inwestycja ta jest wykonana w 50%. Robiony 
jest chodnik na ul. Piotra. Instalowana jest winda w budynku gimnazjum. 325 tys. zł 
dostaliśmy na remont Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu. Wczesną wiosną 
rozpoczniemy pracę. Mogliśmy rozpocząć prace już w tym roku nie czekając na pieniądze z 
zewnątrz, ale wtedy byśmy nie dostali już pieniędzy z zewnątrz.  
Romna Piotrowski - W prasie lokalnej ukazał się artykuł mieszkańców Witosławia. Jestem 
nim oburzony. Wiejski Dom Kultury w Witosławi, na dobrą sprawę, działał prężnie w latach 
60 - tych. Do końca jego działalności był w nim zatrudniona jedna osoba. Pól etatu miała w 
bibliotece i pół jako instruktor. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Obecnie WDK w Witosławiu nie może być otwarty. 
Nie pozwala na to sanepid. Jak zostanie wyremontowany potrzebne będą pieniądze na jego 
utrzymanie. Na chodniki, drogi, ulice potrzebne są nam ogromne pieniądze. Te inwestycje 
muszą być skoordynowane. Nie tylko mamy do zrobienia chodniki, ulice i drogi. Inwestycje 
planujemy na dwa lata. Pewne inwestycje będą potrzebowały planów, projektów. Chcemy 
porządkować pewne strefy. Na ulice nie ma dofinansowania z zewnątrz. Na drogi możemy 
otrzymać pieniądze z zewnątrz. Zlecamy zaprojektowanie zagospodarowania terenu wokół 
szkoły w Mroczy i Witosławiu. Biblioteka w szkole w Witosławiu - jest nie wymalowana, 
wytknął to wizytator z Kuratorium. Wymalowanie pomieszczenia - jest to w dyspozycji 
dyrektora. Myślimy o dobudowaniu pomieszczeń w szkole w Witosłaiu na bibliotekę i 
czytelnie.  
Roman Piotrowski - Ma być rozwinięta biblioteka publiczna. 
Edmund Mataczyński - Czy tam gdzie są rury azbestowe będą one wymienione? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Muszą być one wymienione. 
Stefan Kowalski - Czy ten azbest jest jeszcze tak niebezpieczny, czy on się już nie 
zneutralizował? 
Roman Piotrowski - Azbest jest niebezpieczny przy produkcji. Jest trujący, gdy się go 
szlifuje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  Dla całego centrum miasta chcemy opracować 
program rewitalizacji.  
Roman Piortowski - Rozpoczęliśmy budowę sali gimnastycznej czy są jakieś szansę na 
pieniądze z zewnątrz? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Rozmawiałem z Marszałkim Szopińskim. Może uda 
się nam otrzymać pieniądze. Jest możliwość, że po przetargach zostaną pieniądze i wtedy jest 
szansa, że otrzymamy pieniądze.     
Michał Wnuk – Kiedy będzie robiona kanalizacja do Modrakowa? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W tym roku nie dostaliśmy dofinansowania. Jest 
druga tura przyznawania pieniędzy. Wniosek nasz został złożony. Być może, że dostaniemy. 
Michał Wnuk – Kiedy będzie robiona rekultywacja drogi Kosowo- Kozia Góra? Już po 
kanalizacji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie ma związku. Kanalizacja idzie polami. Ma być 
robiona w 2006r. Jestem po wstępnych rozmowach z biznesmenem, który jest zainteresowany 
produkcją na terenie naszej Gminy biopaliw. 14 – 16 grudnia będę na terenie Niemiec aby 
dokładnie zobaczyć jak taka produkcja wygląda. Chce on pobudować także ubojnię trzody 
chlewnej. Będzie to na około 4 – 5 ha.  
Roman Piotrowski – Będzie smród. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Odpady to nie nasz problem. Są zezwolenia na 
budowę, ochrona środowiska. Dzięki temu rolnicy będą mieli zbyt. Była by to kooperacja z 
rolnikami. Dałoby to także zatrudnienie dla naszych ludzi. 
Michał Wnuk- Czy zakłady mięsne są zainteresowane tą ubojnią? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem. Jest to przedsiębiorca indywidualny.  
Michał Wnuk- To będzie robiona ta droga? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przedstawimy ją w budżecie na rok 2006, jako 
inwestycję. W przyszłym roku z naszych pieniędzy chcemy zrobić: 

− ul. Drzewianowską, 
− ul. Bocianową 
− ul. Zieloną, 
− ul. Kościelną, 
− ul. Okrężną, 
− ul. 27 stycznia, 
− ul. Wyzwolenia, 
− Plac koło Kościoła, 
− ul. Postępu wraz z kanalizacją. 

Antoni Budziński – Koła kościoła jest bruk. Tam jest sucho. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Droga do Koziej Góry jest trochę utwardzona. Było 
tam nawiezione trochę kamienia, ale to za mało. Chciałbym, aby do wszystkich miejscowości 
gdzie nie ma drogi zrobić dywanik asfaltowy np. droga do Ostrowa, Rajgrodu, Modrakowa, 
Koziej Góry. Nie damy jednak rady wszystkiego zrobić, są zaszłości. Są szanse, aby to zrobić. 
Jeśli będę dwie kadencję to ta gmina będzie wyglądała zupełnie inaczej. Zmienia się ustawa. 
Osoby, które są bez prawa do zasiłku i korzystają z opieki społecznej będą to odpracowywali 
– 10 godzin tygodniowo. 60% sfinansuje Powiatowy Urząd Pracy, a 40% my. Ludzie ci będą 
po jurysdykcja ZRP. Będą oni oddelegowani do sołtysów. 
Roman Piotrowski – Jaka będzie wydajność tych ludzi? Czy oni zarobią na to 40%, które my 
wykładamy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Sołtys sam nic nie zrobi. Ja, jestem za tym, aby był 
brygada 4-5 osób, która będzie miała narzędzia. Taka brygada powinna dbać o porządek we 
wsiach. Nie jest to prawda, że ci ludzie nie potrafią pracować. Oni potrafią pracować tylko 
należy nimi odpowiednio pokierować. 
 
 
 

 
 
 
  
 
 


